

### **Ключевые аспекты 16-ой встречи Форума гражданского общества по ВИЧ/СПИДу в ЕС**

Форум гражданского общества по ВИЧ/СПИДу в ЕС (CSF) был учрежден Еврокомиссией, как неофициальная рабочая группа, способствующая участию неправительственных организаций, включая организации людей, живущих с ВИЧ/СПИДом, в деятельность по разработке и осуществлению политики и обмену информацией. Далее предложен краткий обзор некоторых тем, которые были обсуждены во время встречи (3-4 декабря, 2012 г., Люксембург). Полная версия отчета о встрече, включая все презентации в рамках мероприятия, доступна на веб-странице Европейского действия по СПИДу по адресу: <http://www.aidsactioneurope.org>.

### **Мониторинг осуществления Дублинской декларации**

Европейский центр профилактики и контроля болезней (ECDC) ознакомил участников с предварительными результатами и данными «Мониторинга Дублинской декларации», которые недавно были предоставлены 50-тью странами региона. Несмотря на увеличение расходов в сфере ВИЧ, основной сферой финансовых вливаний остается АРВ, а не профилактика; тем не менее, инвестиции в эффективную профилактику ВИЧ являются наиболее оправданными с экономической точки зрения. Пятидесяти процентам жителей нашего региона ставится поздний диагноз, поэтому страны обязаны фокусировать свою деятельность на этом аспекте. Срочно необходимо расширить охват услугами по предоставлению АРВ-терапии, особенно среди незарегистрированных мигрантов, для которых доступ к лечению является ограниченным.

### **Будущее политики в сфере ВИЧ в Европе**

Генеральный директорат по здоровью и защите потребителя (DG Sanco) ознакомил с планами в рамках новой программы «Health for Growth», в которой аспекту ВИЧ уделено особое внимание. Учитывая тот факт, что в 2013 г. Коммуникат Комиссии по ВИЧ/СПИДу подходит к концу, члены CSF обратились в Комиссию с просьбой начать разработку нового Коммуниката Комиссии и Плана действий на период с 2013 г. Они также взяли на себя обязательство подготовить по этому поводу письмо к новому Комиссару по вопросам здравоохранения.

### **Лечение в качестве профилактики**

Представители Регионального отделения ВОЗ в Европе ознакомили с понятием «лечение в качестве профилактики». Презентация сопровождалась оживленными дебатами за и против в рамках нашего региона, в котором отмечено большое количество поздних диагнозов, низкий уровень доступа, недостаточное покрытие услугами и высокий уровень стигмы.

### **Доступ мигрантов к услугам по профилактике, лечению, уходу и поддержке**

Во время этой сессии члены CSF, ECDC и приглашенные гости делились результатами научных исследований, личным опытом, разработками и методологиями с целью решения основных проблем мигрантов и выявления ключевых аспектов, которые следовало бы обсудить на предстоящей Конференции по вопросам ВИЧ и прав человека, запланированной в мае 2013 г. Мы прилагаем все возможные усилия, чтобы аспект нерегулярного доступа мигрантов к услугам по охране здоровья был включен в повестку дня этой конференции.

### **А также:**

- Результаты встречи «Криминализация передачи ВИЧ, подвергание и нераспространение»;
- Эпидемиологическое воздействие и рентабельность программ по снижению вреда в России;
- Конференция «ВИЧ и права человека» в 2013 г.: каким образом будут вовлечены члены CSF.

